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Et 4H år er snart slut. 
Så er 2009 ved at være brugt op. Men heller ikke 
2009 har været forgæves, for i har alle været med 
til at give mange børn og familie gode, sjove og 
lærerige oplevelser. Først og fremmest alle 
børnene hjemme i klubberne, men også de børn 
som har mødt 4H på de mange arrangementer 
udenfor klubberne – det kan være ved et børnedyr-
skue, Åbent Landbrug, et høstmarked, på det 
lokale torv eller et helt andet sted.  
I gør alle et kæmpe stykke arbejde og det kan også 
ses i medlemstallene. Efter et par år med 
medlemsfremgang, så holder vi lige akkurat 
medlemstallet i år – vi er gået 4 medlemmer 
tilbage i hele 4H Syd, men til gengæld er 3 
ungdomsmedlemmer frem. 
 
Her er tal for de 4 regioner: 
 
4H Syd – Vest:  
2009: 483 – heraf 393 u. 30 år. 
2008 484 – heraf 389 u. 30 år. 
4H Syd – Fyn: 
2009: 191 – heraf 157 u. 30 år. 
2008: 206 – heraf 175 u. 30 år. 
4H Syd – Sdr. Jylland: 
2009: 131 – heraf 116 u. 30 år. 
2008 101 – heraf 83 u. 30 år. 
4H Syd - Nord 
2009: 217 – heraf 189 u. 30 år. 
2008 235 – heraf 205 u. 30 år. 
 
På landsplan har der været fremgang, men der 
kendes de endelige tal endnu ikke. 
 
Medlemskort 
Nu begynder der snart et nyt år og det er igen tid 
til at få registreret medlemmerne for det nye år. 
Mange klubber har været rigtig gode til at indsende 
medlemskortene løbende og det er en rigtig god 
ide, for vi kan ikke sende materiale ud til de nye 
medlemmer før de er registreret ved os og det er 
synd at fratage dem muligheden for at få blade og 
invitationer, når de nu har betalt kontingent. 
Samtidig letter det også kontoret at de kommer 
løbende. 
Skulle der ikke blive lavet medlemskort på børnene 
i starten af året, så er det en rigtig god ide at 
indsende medlemskort bare på bestyrelsen. Så har 
vi en opdateret bestyrelsesliste og ved hvem der 
skal have post og hvem der ikke længere er aktive 
bestyrelsesmedlemmer efter den årlige general-
forsamling. Er man bestyrelsesmedlem, så skriv det 
nederst på kortet (formand, kasserer osv.) og 

samme gælder hvis man er lede/instruktør, så skriv 
også det. 
 
Hjemmeside 
Hjemmesiden er til for at bruges, så har du billeder 
eller program fra din klub, som du gerne vil have på 
hjemmesiden, så mail det endelig til kontoret. 
 
Her i vinter vil vi se om det kan fungere at klubberne 
kan få en underside på www.4hsyd.dk, så i kan få 
jeres egen side med bestyrelse, aktivitetskalender, 
klubinfo, billeder fra klubben osv. 
Hvis det kommer til at fungere tilfredsstillende, så 
håber vi at kunne tilbyde den mulighed fra først på 
året. Mere herom senere. 
 
Dog kan der være lidt manglende opdateringer på 
hjemmesiden – forhåbentlig er det løst når dette 
nyhedsbrev kommer frem. 
Det skyldes vi har fået opdateret programmer i vores 
system – herunder det som bruges til at redigere i 
hjemmesiden og det har lidt svært ved at 
kommunikere med vores hjemmeside, men det 
arbejder vi på. 
 

Aktivitetskalender 
Den nye aktivitetskalender er ikke helt klar endnu, 
men der er datoer nok til at vi har lagt den på 
hjemmesiden – med forbehold for de problemer der 
er nævn ovenfor under ”Hjemmeside”.  
I vil få den endelige aktivitetskalender for 4H Syd 
tilsendt sidst på vinteren, men her er et par af de 
vigtige datoer: 
 
Januar: 
20. Inspirationsmøde for best.medlemmer for Vest. 
30. Landsdelskursus, afholdes i region Glejbjerg 
Februar: 
10. Årsmøde for Fyn, Odense, kl. 19.30 
27. Årsmøde for Vest, Glejbjerg, kl. 10 – 16. 
     (kombineret aktivitetsdag og årsmøde) 
Marts: 
3. Årsmøde for Sdr. Jylland, Vojens, kl. 19.30 
10. Årsmøde for Nord, afholdes i Vejle 
Maj: 
16. Lederdag for 4H Syd, afholdes på Fyn. 
 

Se flere datoer på hjemmesiden. 
 
Madskoler 
Madskolerne slog i år alle rekorder og mon ikke vi 
igen i 2010 ser en fremgang. Tænk, det startede i 
2004 med 6 Madskoler og i 2009 var det blevet til 76 
stk. – plus et par håndfulde Etniske Madskoler. 
 



En Madskole kan give klubberne oplevelser, nye 
medlemmer og ikke mindst omtale i lokalområdet 
og gratis PR er da slet ikke så dårligt. Nogle steder 
er det klubberne som helt selv kører Madskolerne, 
andre steder er det klubber med støtte fra 
studerende og helt andre steder er der Madskoler 
som fuldt af kørt af studerende. 
 
Uanset hvilken løsning der evt. kunne friste, så 
støtter vi klubberne i det. Det kan være: 

- at hjælpe med planlægning og det 
praktiske inden Madskolen. 

- stille en erfaren instruktør til rådighed en 
halv dag til at hjælpe med at ”skrue” ugen 
sammen og give råd – typisk en Sundheds og 
ernæringsstuderende. 

- lave plakater og anden reklame samt 
hjælpe ved at tage os af tilmeldinger og 
betalinger. 

- vi ligger inde med godt materiale og 
erfaringer på kontoret. 

- der er rigtig meget hjælpemateriale på 
www.madskoler.dk. 
Du kan endda printe en færdig ugeplan ud 
og så skal du bare gå frem efter den – det 
kan faktisk ikke være nemmere. 

- der arrangeres fælles instruktørmøde, hvor 
du kan få masser af inspiration – uanset om 
du er ny eller erfaren. 

 
Kunne det friste nye arrangører af Madskoler, så 
kontakt kontoret. 
 
Har i allerede har besluttet i vil køre en Madskole i 
2010, så kan de tilmeldes www.madskoler.dk fra 
omkring 1. februar. Skema for tilmelding af 
Madskole kan fås på 4H Syd kontoret eller på 
www.madskoler.dk    
 
Kæledyrskørekort 
Nu har vi fået kørt de første Kæledyrskørekort i 4H 
Syd og det med succes. Har man lyst til at kaste sig 
ud i at afholde Kældedyrskørekort, så kontakt 
kontoret – vi har materiale og kan hjælpe med at 
arrangere og skaffe instruktører. 
 
Børneattester 
Børneattesterne er ved at være et fast punkt i 
vores nyhedsbreve, men det er også en vigtig ting – 
det er for børnenes skyld. 
Fremgangsmåde: Formanden henter børneattesten 
på www.4hsyd.dk (se under ”Download” eller 
www.4h.dk, den udfyldes og sendes til 4H Syd, så vi 
kan se at der er indhentet og vi kan videresender 
den til politiet. Men kan også kontakte 4H Syd og så 
sender vi blanketterne med posten. 
Et tip: Udfylde den i forbindelse med den årlige 
generalforsamling i klubben. Hav papirerne klar til 
mødet og når bestyrelsen er valgt, underskriver 
alle. Så er alle samlet og det er overstået en gang 
for alle. Det er vigtigt og vi SKAL gøre det… 
 

Landsmøde 
Der blev i november afholdt Landsmøde – se på 
www.4h.dk hvad der blev vedtaget. 
 

 
!!! Hvad skal vi gøre !!! 
Et nyt år kan for nogle betyde et nyt år med både 
kendte og nye aktiviteter og for andre kan det 
være en frustration – vi mangler en leder til 

træsløjd, kassereren er stoppet og for øvrigt var der 
ikke opbakning til madholdet i 2009 for slet ikke at 
tale om de ideer som man ikke har eller ikke helt ved 
hvordan skal føres ud i livet!!! 
 
Det er her kontoret gerne skulle være en hjælp. Ring 
og få en snak og måske kan vi sammen finde de 
gemte muligheder og løsninger.  
Det er i hvert fald værd at forsøge.  
Mange ting ved i bedst ude i klubberne, men andre 
ting kan det være der er andre der har en løsning på 
og en mulighed for.  
Et eksempel. I foråret ringede en formand og jeg 
besøgte klubben – det endte med klubben fik 13.000 
kr. via en ansøgning til DUF. Om det er af økonomisk, 
inspirationsmæssig eller personel art, så lad os 
snakke om det 
 
Dobbeltpost 
4H For dig: Alle som har betalt kontingent får ”4H 
for dig” og derfor vil alle medlemmer på adressen få 
et eksemplar. Synes i ikke det er nødvendigt, så 
ring/mail og så kan jeg rette i hvem der evt. ikke skal 
modtage bladet. 
Nyhedsbrev, invitationer og lignende: Det kan godt 
være det virker underligt at invitationer nogle gange 
kommer i flere breve til samme adresse. Det skyldes 
at det program som udskriver labels med navne og 
adresser ikke skriver ud efter adresse, men efter 
medlemsnummer. Derfor kan medlemmer fra samme 
husstand ligge spredt og det er ikke altid vi lige 
finder de adresser som passer sammen. 
 
Adresse 
VIGTIGT: For at posten kan finde frem til 4H Syd er 
det vigtigt at huske A’et efter vores husnummer. 
 
Adresse:4H Syd, Niels Finsensvej 20 A, 7100 Vejle. 
Mail: knr@4hsyd.dk eller 4hsyd@4hsyd.dk 
Telefon (direkte): 73 74 21 80 eller 30 55 90 31 
 

Julelukket. 
Kontoret vil stort set ikke være lukket i hverdagene 
omkring jul og nytår, men jeg håber der kan snige sig 
en fridag eller to ind, men de er ikke planlagt endnu.  
 
Hvis jeg ikke tager telefonen, så læg en besked (med 
telefonnummer) og så vender jeg tilbage.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Med ønsket om en rigtig glædelig jul, 
sender 

 

- 4H Syd og Knud Rasmussen mange varme 
4H hilsner til alle i klubberne og 

regionerne -  
 

Vi ses i 2010 – til endnu et stort år for 4H.  
                


